

# Да здравствует Международный женский День—8 марта!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 48 (4209)

Понедельник,

8 марта

1948 года

Цена 20 коп.

Год издания 19-й.

*„Производственная активность женщин-работниц, инженеров и техников должна быть направлена на всемерное повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции“.*

(Из Постановления ЦК ВКП(б))

## О Международном женском дне 8-е марта

### Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8-е марта трудящиеся СССР встречают в этом году в обстановке мощного политического и трудового подъема. Советский народ успешно выполнил план первых двух лет послевоенной пятилетки и широко развернул социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года. Под руководством коммунистической партии советские женщины вместе со всем народом отдают все свои силы на строительство коммунистического общества.

Коммунистическая партия и советская власть осуществили полное политическое и экономическое равноправие женщин, вовлекли миллионы тружениц в строительство первого в мире социалистического государства. В условиях советского общественного строя женщины получали возможность всестороннего развития своих способностей и творческих сил.

Итоги тридцатилетнего социалистического строительства неразрывно связаны с активным участием женщин во всех отраслях народного хозяйства СССР. В годы сталинских пятилеток женщины своим самоотверженным трудом сыграли огромную роль в превращении нашей Родины из отсталой страны в могучую индустриальную социалистическую державу. В годы Великой Отечественной войны советские патриотки мужественно переносили все испытания военного времени, с оружием в руках защищали Родину, добросовестно трудились на фабриках, заводах и в колхозах, помогая обеспечивать армию и страну всем необходимым для победы над врагом. Глубокая вера в дело партии Ленина—Сталина и безграничная преданность Родине воодушевляли женщин на беспримерные трудовые и боевые подвиги во имя свободы и независимости Советской отчизны.

Теперь, в период мирного социалистического строительства, миллионы советских женщин самоотверженно работают на фабриках, заводах железных дорогах, проявляют высокую социалистическую сознательность в труде, неустанно совершенствуют свое мастерство, успешно овладевают новой техникой и сложными профессиями. Десятки тысяч женщин руководят предприятиями, цехами, сменами и участками. Число женщин командиров промышленности, инженеров и техников превышает 250 тысяч. В борьбе за выполнение пятилетки в четыре года женщины-работницы, инженеры и техники проявляют творческую инициативу и изобретательность, являются выдающимися организаторами и новаторами производства. Партия и правительство высоко ценят самоотверженный труд советских женщин в промышленности и на транспорте. Десятки тысяч женщин за стахановский труд награждены орденами и медалями.

Раскрепощенная и поднятая колхозным строем и активной общественной жизни советская женщина-крестьянка превратилась в серьезную силу в колхозах. За годы советской власти в деревне выросли замечательные кадры женщин-колхозниц, передовых мастеров и умелых организаторов социалистического земледелия и животноводства. Тысячи женщин стоят во главе колхозов, сотни тысяч

руководят звеньями, бригадами, животноводческими фермами, работают трактористками и комбайнерками. Миллионы женщин-колхозниц по зову большевистской партии поднялись на борьбу за послевоенный подъем сельского хозяйства, за укрепление общественного хозяйства колхозов. Крупными успехами в повышении урожайности зерновых и технических культур, достигнутыми в 1947 году, советский народ в огромной мере обязан неутомимому упорному труду наших женщин-крестьянок. За получение высоких урожаев многие тысячи колхозниц награждены орденами и медалями. Среди передовиков сельского хозяйства, удостоенных высокого звания Героя социалистического труда, имеются сотни женщин-колхозниц.

Женщины СССР принимают деятельное участие в развитии передовой в мире советской социалистической культуры, укрепляют духовное могущество нашего народа. Широко используя свое право на образование, женщина выросла в крупную культурную силу нашей страны. В Советском Союзе в числе специалистов, имеющих законченное высшее образование, 43 процента составляют женщины. В различных отраслях науки и техники плодотворно трудятся десятки тысяч женщин—научных работников. За выдающиеся достижения, открытия и изобретения женщинам присуждено свыше 200 Сталинских премий.

В области народного просвещения работает более 2 миллионов женщин. Женщины-педагоги отдают свой труд благородному делу воспитания нашей молодежи в духе высокой идейности, преданности и любви к нашей Родине. В области здравоохранения работает свыше миллиона женщин, в том числе 126 тысяч женщин-врачей.

Непрерывно растущая общественно-политическая активность женщин является одной из основных особенностей социалистической демократии. Активное участие женщин в выборах в местные Советы депутатов трудящихся показало политическую зрелость и преданность советских женщин делу партии Ленина—Сталина. Более 480 тысяч лучших дочерей советского народа избраны в местные Советы депутатов трудящихся. 277 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, 1738—депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик. Массовое участие женщин в управлении государством является одним из важнейших показателей незыблемой силы советского строя.

Патриотический труд советских женщин во всех областях общественно-политической, хозяйственной и культурной жизни страны содействует дальнейшему сплочению и развитию социализма.

Велика заслуга женщины-матери в деле воспитания молодого и отважного племени строителей коммунизма. Советские женщины помогли нашей Родине вырастить героическое поколение людей страны социализма, сумевших отстоять наше отечество от угрозы фашистского порабощения и умножить славу Советского государства боевыми и трудовыми подвигами. Воспитание детей—почетный общественный долг женщины-матери. Советское государство окружает женщину-мать неустанной заботой, оказывает ей большую помощь. Только в 1947 году на по-

собия многодетным и одиноким матерям, а также на охрану материнства и детства было отпущено около 10 миллиардов рублей. Более 2 миллионов 200 тысяч женщин-матерей награждены орденом „Материнская Слава“ и медалью „Медаль Материнства“. Почетное звание „Мать-героиня“ присвоено 25 тыс. женщин.

Завоевания советского народа в деле полного раскрепощения женщин и широкого приобщения их к активной общественно-хозяйственной и культурной деятельности вдохновляют эксплуатированных и порабощенных женщин капиталистического мира на борьбу за уничтожение империалистического гнета, за свое политическое и экономическое освобождение. В буржуазном мире трудящиеся женщины попрежнему остаются самыми угнетенными из всех угнетенных слоев общества.

Международный женский День 8-е марта трудящиеся женщины всего мира празднуют в этом году в условиях дальнейшего обострения общего кризиса капитализма, ослабления сил капитализма и укрепления сил социализма и демократии, в условиях упорной борьбы демократического лагеря за прочный и длительный мир, против поджигателей новой войны. Все новые миллионы трудящихся женщин капиталистических и колониальных стран встают в ряды борцов антиимпериалистического, демократического фронта.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский День 8-е марта под знаком мобилизации советских женщин на восстановление и дальнейший подъем народного хозяйства страны, на выполнение и перевыполнение плана третьего года послевоенной пятилетки. Производственная активность женщин-работниц, инженеров и техников должна быть направлена на всемерное повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции. Женщины-колхозницы должны направить свои усилия на борьбу за дальнейший неуклонный подъем сельского хозяйства, повышение урожайности полей и продуктивности животноводства.

ЦК ВКП(б) напоминает всем партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям, что одним из важнейших условий успешного строительства коммунизма является дальнейшее усиление роли женщины во всех областях общественно-хозяйственной деятельности. Жизненные интересы партии и народа требуют смелого и решительного выдвижения передовых женщин на руководящую государственную, хозяйственную, партийную и профсоюзную работу.

Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны усилить заботу о женщинах-матерях, оказывать ей вседневную помощь в воспитании молодого советского поколения. Улучшение условий труда и быта женщин, расширение сети детских садов, яслей, родильных домов, предприятий общественного питания должны быть постоянно в центре внимания всех партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных органов.

Партийные организации должны и впредь воспитывать женщин в духе советского патриотизма и национальной гордости за свою великую социалистическую Родину, повышать их коммунистическую сознательность.



# ГЕРОИНИ ПОСЛЕВОЕННОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ



НА СНИМКЕ: Анна ВАСИЛЬЕВА, лучшая мотористка шахты имени С. М. Кирова.

## Она защищала Родину

Кто не помнит 1941 год, когда опасность темной тучей нависла над нашей Родиной. С юношеской горячностью добивалась тогда Блава Чуприкова, чтобы ее послали на фронт, в ряды защитников Родины.

Блаву послали на курсы связистов. И первое боевое крещение она получила в битве за Сталинград. Девушке навсегда запомнились ночи, озаренные заревом пожаров, наполненные гулом канонады, от которой, как живая, дрожала родная земля.

Из Сталинградской битвы она вышла закаленным солдатом. С катушкой кабеля на спине, с телефонным аппаратом на боку шагала по дорогам войны отважная связистка. Вместе с героической Советской Армией Блава прошла славный боевой путь от Сталинграда до фашистского логова—Берлина. Она стойко защищала Родину. И Родина-мать отменила своего славного солдата—Чуприкову—пятью правительственными наградами.

Сейчас Блава Чуприкова передовая работница в коллективе вооруженно-вахтерской охраны треста, ее работа—пример для всего личного состава охраны. П. СМЕРНОВ.

## Наша Аня

Когда в семье Васильевых заходил разговор о детях, мать упорно держалась своего мнения насчет будущего дочери Ани, только что окончившей 7 классов.

Самое для нее подходящее дело быть счетоводом,—говорила она.

И Аня, больше подчиняясь настойчивой просьбе матери, чем своим желаниям, пошла на курсы счетоводов.

Но иначе все сложилось в жизни Ани Васильевой.

В июне памятного 1941 года немецко-фашистские полчища напали на нашу страну. Озверевший враг рвался к сердцу нашей Родины—Москве. Над страной нависла серьезная опасность. И призывным паботом прозвучал тогда голос вождя народов товарища Сталина: «Все силы на разгром врага!».

Десятки горняков Ленинского рудника покидали родные места, уходили на фронт. На шахтах нехватало рабочей силы. А для того, чтобы разгромить врага—нужен был уголь. Уголь—это снаряд, боевой самолет или мощный танк. Городской комитет партии призвал население города на борьбу за угольдобычу. Это и решило дальнейшую судьбу девушки.

Она пошла в школу ФЗО, чтобы получить шахтерскую специальность. Училась упорно, за короткий срок отлично освоила электротехнику и слесарное дело.

В марте 1942 года Аня Васильева впервые спустилась в шахту им. С. М. Кирова. Сначала при пуске мотора она ощущала неуверенность,—а вдруг что-нибудь выйдет не так. Но знание техники взяло свое—молодая мотористка быстро освоилась с работой. Любовь к механизмам, честное отношение к труду создали девушке уважение в шахтерской семье.

Мотористка Васильева не пренебрегала любой работой, она шла туда, где требовались рабочие руки. Нужно было доставлять лес—шла

на лесодоставку, нехватало слесарей—работала слесарем. А когда по какой-либо причине смена протанивала и создавалась угроза срыва сменного задания, Аня работала навалотбойщиком.

Бывали дни, когда смена заканчивалась раньше времени. Тогда Аня, обращаясь к старому навалотбойщику Кутюмкину, просила:

—Трофим Иванович, научите крепить.

Старый горняк сначала отпугивался: ну, на что девочке крепление знать. Но, видя серьезное желание девушки, стал учить как заделывать стойку, огниво, как правильно поставить круг по отношению к почве забоя. Сжекала и желание овладеть новой профессией взяли свое. В короткий срок девушка освоила мастерство навалотбойщицы.

Горный мастер 14-го участка Петр Расстренин и слышать не хотел о том, чтобы Аню перевели в навалотбойщицы. Он с сомнением смотрел на хрупкую фигурку девушки и говорил:

—Ну, что ты пристаешь, какой из тебя навалотбойщик?—Но в душе гордился молодой работницей.

—Не переведешь, пожалуй, районному инженеру,—грозила Аня.

И когда в бригаде навалотбойщиков остро нехватало людей, мастер послал туда Аню.

По-отечески помогал в работе Трофим Иванович Кутюмкин.

—Ты, Аня, особенно не спеши,—учил он.—Лопату держи около самой почвы, сильно не сгибайся, большие куски на лопату не бери, бросай их руками на решетки.

Девушка слушала наставления старого шахтера и старалась делать так, как он учил. С каждым днем она все больше втягивалась в работу. Через месяц уже выполняла норму, а потом стала и перевыполнять ее.

И когда на доске показателей

имя Ани Васильевой появилось в числе передовиков, коллектив смены от души поздравил ее с победой. А Трофим Иванович, пожав девушке руку, с гордостью сказал: «Молодец, Аня!». Эта похвала старого шахтера, как бы утвердила ее право быть полноценным членом бригады. Навалотбойщик Васильева теперь сама подшучивала над отстающими:

—Эх, ты, а еще мужичина!—говорила она, отстающему.—Давай соревноваться!—И люди невольно подтягивались за Аней.

Авторитет девушки рос на участке. Перед сменой она читала газеты рабочим, была застрельщиком во всех мероприятиях, проводимых на участке, одна из первых брала на себя обязательство и всегда перевыполняла его.

Анна Васильева связала свою судьбу с коммунистической партией и с честью оправдывает звание коммуниста.

Из-за недостатка мотористок Васильеву снова перевели на мотор. Девушка беспрекословно пошла на этот участок работы. Она знала, что от хорошей работы механизмов зависит выполнение плана угольдобычи. Механизмы в ее смену работают безаварийно. Не зря шахтеры говорят: «Коль наша Аня на моторе, то остановки не будет». Смена, в которой работает Васильева, первой на руднике закончила годовую план 1947 года.

В новом году вместе с рабочими 14-го участка мотористка Анна Васильева вступила в соревнование по профессиям. Она тщательно ухаживает за механизмами, мотор всегда чистый, отлично смазан. Транспорт работает бесперебойно.

—Наша Аня!—с гордостью говорят шахтеры. Это звучит, как лучшая похвала самоотверженному труду советской патриотки.

А. ОБСТУГСКОЙ.



НА СНИМКЕ: Депутат городского Совета Т. И. ВАРЮШКИНА, начальник передового цеха завзда, где директором тов. Лившица.

## Освоение профессии

Я не имела никакой специальности, когда в 1947 году пришла в промстройконтору. Решила стать штукатуром. Старый штукатур тов. Бабаев помог мне овладеть профессией. В первый же месяц самостоятельной работы я выполнила норму. С каждым днем росла у меня производительность труда. Сейчас при норме 15 кв. метров я штукатуриваю по 20 и больше.

В октябре меня поставили бригадиром. Я смотрела, как работают старые бригадиры, училась у них расставлять рабочих на места, проверять приготовление раствора.

Бригада систематически стала перевыполнять месячные планы.

В январе мы вступили в соревнование по профессиям. Несмотря на морозы, выполнили месячный план на 120 процентов. В феврале решили во что бы то ни стало добиться первенства. Итоги каждого дня стали обсуждать на производственных совещаниях. Чтобы не было простоев в из-за раствора, имели его в запасе в тепляке. Февральский план бригада выполнила на 128 процентов и получила звание лучшей в промстройконторе. А. ЛЕОНОВА.

## Неиссякаемая сила

В прошлом году артель «Швейпром» досрочно выполнила годовой государственный план и дала населению города на 500 тысяч рублей готовой продукции сверх плана. Швейники с честью выполнили обязательство, взятое перед товарищем Сталиным.

Этот успех обеспечили советские женщины, выросшие в этой артели от швей до командиров производства; его обеспечили рядовые работницы честным, добросовестным трудом помогающие Родине досрочно выполнять великий пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства.

В казну Великой Отечественной войны Анна Сидоровна Юванкина приняла артель в свои руки. Она выросла здесь, прошла все профессии, знала всех людей не только по фамилиям, но и по имени, знала их качества. Это была база, на которую опирался новый председатель артели. На фронт ушли все мужчины, многие девушки уходили

на курсы медсестер и сандружниц. Начали поступать заказы для фронта, для шахтеров.

Началось испытание сил и командиров, и работниц. Но Анна Сидоровна не растерялась. В свои артели она набирала новых швей из числа домохозяек, девушек-подростков со школьной скамьи. Вместо с зав. производством Натальей Ивановной Кравченко председатель садилась за машину и обучала портновскому делу новых работниц, обучала терпеливо и настойчиво, помня об одном—заказ фронта должен быть выполнен. Об этом она говорила с каждой новой работницей.

—Шинель у бойца должна быть теплой и крепко сшитой, удобной,—говорила она, видя, что в спешке швей допускали небрежность в работе.

Тогда в артели начали создаваться бригады массового пошива. Коллективная работа ускоряла пошив и давала возможность быстрее обучить новичков. Во главе бригад стояли

старые работницы-мастера, которых Анна Сидоровна могла сосчитать по пальцам.

Но прошел год и мастеров прибавилось вдвое. Так комсомолка Ольга Евтеева, сколотив вокруг себя комсомольско-молодежную бригаду, стала ее бригадиром. В мастерстве она соревновалась с лучшими работницами. Умело организовав труд, она добилась того, что ее бригада из года в год получала переходящее красное знамя и премии Облпромсоюза. Бригада в полтора—два раза перевыполняла план. Под руководством Ольги Евтеевой молодые работницы быстро овладели мастерством швей. Ученица Евтеевой Оля Зуева сама стала мастером 4-го разряда индивидуального пошива. И это только за один год. А еще через год, выучив на мастера работницу Алексееву, Оля Зуева выросла в закройщица.

В бригаде Евтеевой стал мастером индивидуального пошива бывшая домохозяйка Лидия Ивановна Печодкина. Переняла мастерство швей и домохозяйка Барвара Алексеевна Лосачева. Им поручаются

лучшие заказы, требующие особой тщательности в выполнении.

Бывшая домохозяйка Лидия Ивановна Данильсон, теперь мастер шестого разряда. У нее успешно учатся швей. Отечественной войны Толстоскороз, бывшая фронтовичка Лена Артеньева и Шалдыкова. Бригада мастера Брызгиной состояла из новых рабочих. А теперь это уже 24 квалифицированных швей. Бригадный план выполняется на 130 процентов.

Так росли люди артели: учились сами, учили других, не жалея для этого ни сил, ни времени.

Здесь все—от рядовой работницы до командира—женщины. И у каждой есть своя семья, у некоторых не вернулись с фронта близкие люди—муж, отец, брат. Своим личным горе женщины несли в коллектив, здесь они находили поддержку. Семьям погибших фронтовиков Гонина, Кологривова, Старовойтова и других помогают одеть и обути ребятшек, подвезти сено, уголь.

Женщины-швейницы взяли на свое полное попечение троих сирот. Сейчас девочки Тузюльская Поля, Пе-

далькина Настя и Чистякова Тася научились швейному делу. Они вырастут хорошими советскими людьми.

Постоянно неиссякаема сила советских женщин. Эта сила—патриотизм, любовь к Родине. Она помогла рядовой работнице Ане Дмитриевне Черновой стать нормировщиком и учетчиком материальных ценностей артели, она помогла в прошлом малограмотной крестьянке Шериной поставить образцовое подсобное хозяйство артели в тяжелые годы войны и в послевоенный период.

В этом году правление артели, во главе которого стоит депутат городского Совета Анна Сидоровна Юванкина, развернула борьбу за качество, расширение ассортимента продукции, за рентабельность предприятия. Только за 2 месяца 1948 года артель выдала сверх плана продукции хорошего качества на 120 тысяч рублей. В первые дни марта выпуск продукции значительно увеличился, план выполняется на 150 процентов ежедневно.

Руки советских патриоток не знают усталости в труде.

Галина ГАЕВСКАЯ.



# Работу Дворца культуры и клубов — на высокий идейный уровень

## О чем говорят письма читателей

«Что бы вы хотели видеть во Дворце культуры и в своем шахтовом клубе?»

С таким вопросом обратилась редакция «Ленинского шахтера» к своим читателям в специальной анкете.

Десятки читателей — шахтеры, комсомольские работники, инженеры и техники, служащие, рабочие предприятий местной промышленности охотно откликнулись на призы редакции и прислали свои ответы. Сегодня мы публикуем часть писем, поступивших в редакцию. Читатели городских газеты не только критикуют плохую работу шахтовых клубов и Дворца культуры, но и вносят множество ценных предложений по улучшению этой работы, дают дельные советы нашим клубным работникам.

Клубы и Дворец культуры должны работать на высоком идейном уровне, поставить свою деятельность на службу важнейшей задаче — воспитанию у трудящихся коммунистической сознательности, чувства советского патриотизма, любви к своему городу, мобилизации тружеников города на активное участие в строительстве послевоенной сталинской пятилетки — вот всеобщее требование.

Письма читателей замечательны тем, что они показывают как вырос культурный и политический уровень простых советских людей. Отсюда и возросшие требования к деятельности наших культурно-просветительных учреждений. Оставить от этого роста и всех требований — значит отставать от жизни. Чтобы не допускать этого, клубам и Дворцу культуры надо коренным образом перестроить свою работу. Вечера молодежи, вечера стахановского опыта, литературные досуги, вечера вопросов и ответов, агитационная работа по борьбе за режим экономии и повышение производительности труда, чтение лекций на политические и культурные темы — вот далеко неполный перечень тем, предложенный в плане Дворца культуры и клубов нашими читателями.

Надо полагать, что письма, опубликованные сегодня в нашей газете, станут предметом широкого обсуждения всех клубных работников города, а критика и предложения трудящихся лягут в основу работы по новому нашим клубам, клубам и Дворца культуры.

## Ближе к шахтерам

Уважаемая редакция! Вашу анкету мы зачитали на сменном собрании и единодушно решили ответить на нее коллективно. Многие шахтеры, работающие на 3-х участках шахты имени С. М. Кирова, живут на 10-м участке. Никакого культурного обслуживания ни на шахте, ни по месту жительства мы не видим. Мы просим Дворец культуры и наш клуб организовать

для нас книжную передвижку, а кружки художественной самодеятельности — заглянуть к нам в раскомандировку и в общежития. Одним словом — ближе к шахтерам!

Кроме того, мы желаем слушать лекции на международные и другие темы.

С приветом горняки  
**ЖАРИКОВ, АНДРЕЕВ, ИЛЬИН**  
и другие.

## Быть школой культурной жизни

По моему мнению, Дворец культуры, клуб для молодежи должен быть не только местом для развлечения, но и школой культурной жизни. Такой школой наш Дворец культуры, к сожалению, не является. Начнем с «мелочей». На сиденьях в зрительном зале даже не обозначены номера. Сколько это вызывает законного раздражения у посетителей Дворца! В помещении грязно, на сцене во время представления клубами поднимается пыль. Ходящие во время действия у нас обычное явление.

Надо начинать с наведения элементарного порядка, чтобы Дворец культуры соответствовал своему названию в полном смысле слова.

## Вопросы культуры — в повестку дня

Мало работает Дворец культуры с молодежью. Почему бы не задаться целью провести целый цикл бесед, лекций, постановок на тему о культуре, о советском патриотизме, поднимив эту работу главной задачей — воспитанию в нашей молодежи чувства патриотизма и социалистической сознательности. Я, например, на ближайшее время рекомендую провести беседу или даже посвятить целый вечер теме: культура на производстве и в быту.

**А. Я. ШАЛМИН,**  
старший диспетчер шахты им.  
С. М. Кирова.

## Требование молодежи

В прорабском клубе треста «Ленинуголь» — преимущественно молодые рабочие. Среди нас есть музыканты, певцы, танцоры. Почему же Дворец культуры не привлекает нас в свои кружки? Мы не видели ни одного работника Дворца у себя, который побеседовал бы с нами на эту тему. Мы могли бы проводить вечера художественной самодеятельности, но не знаем как это сделать.

Надо расшевелить Дворец культуры. Он должен помогать молодежи

в ее идейном развитии, проводить лекции о культуре, о моральном облике советской молодежи.

А главное — надо завоевать побольше актива. Мы со своей стороны обещаем принимать активное участие в организации культурного отдыха для молодых строителей.

С приветом к вам — молодые рабочие прорабского клуба

**А. АРТАМОНОВ, С. СЕЛИФАНОВ, А. СЕЛИН.**

## Об оформлении

Отвечая на вопрос редакции, хочется сказать, что действительно Дворец культуры не является еще центром культурно-просветительной работы с трудящимися города. Мы не видим во Дворце ничего, чтобы говорило о росте нашего города, о задачах трудящихся в борьбе за пятилетку в четыре года, о лучших

заводах производства, о богатствах и ресурсах Кузбасса.

Я считаю, что внутреннее оформление Дворца и клубов также должно быть тщательно продумано и стоять на идейной высоте.

**А. НОВИНОВ,**  
художник-строитель.

## Проводить вечера молодых шахтеров

В кружках художественной самодеятельности Дворца культуры единицы молодых шахтеров. Это потому, что никто не занимается вовлечением шахтерской молодежи в культурную жизнь города. Во Дворце культуры чаще бывают танцы, чем содержательные вечера. Так, например, не было ни одного вечера молодых шахтеров по обмену стахановским опытом работы.

В фойе Дворца имеется витрина с портретами стахановцев рудника. Но чем прославились эти люди — вы из этой витрины не узнаете.

Дворец культуры должен стать примером в организации культурно-просветительной работы для всех шахтовых клубов.

**Иван КОЛИЕНКО,**  
секретарь комсомольской организации шахты «А».

## Не замыкаться в своих стенах

Уважаемая редакция! Я бесконечно рад, что через вашу анкету могу выразить свои мысли относительно работы Дворца культуры, давно ведавшего меня. Плохо Дворец культуры вовлекает молодежь в художественную самодеятельность, а уж о помощи кружкам предприятий и учебных заведений и говорить не приходится. Трудящиеся города хорошо знают замечательный хор студентов горногортехникума. Особенную любовь и популярность он завоевал в дни выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Но... хору даже зани-

маться негде. Дворец культуры не разрешает проводить сценки в своем помещении. Вместо того, чтобы привлечь талантливую молодежь к себе, дирекция Дворца культуры отталкивает ее. Это совершенно неправильно. Мое пожелание работникам Дворца — шире привлечь рабочую и учащуюся молодежь к своей деятельности, крепче держаться с трудящимися, а не замыкаться в своих стенах.

**Н. Е. ТЕПЛЯКОВ,**  
механик механического цеха  
завода «Красный Октябрь».

## За идейное содержание в работе

Действительно пора перестроить работу клубов и Дворца культуры. Надо придать их деятельности глубокое идейное содержание. Почему по-прежнему пустует Дворец культуры? Потому что шахтера, рабочего предприятия меньше всего интересуют танцы. А ведь можно было бы организовать вечера вопросов и ответов, провести содержательную работу по борьбе за режим экономии, за передачу стахановского опыта, за улучшение работы местной промышленности.

Вопросы труда, быта трудящихся, нашей борьбы за выполнение пятилетки в четыре года должны пронизывать всю работу Дворца культуры и шахтовых клубов.

**Д. С. ПОДЪЯБЛОНСКИЙ,**  
инженер-экономист.

## Воспитывать любовь к своему городу

Дворец культуры должен быть действительно местом культурного и политического воспитания трудящихся. Для этого нужно чаще проводить лекции на политические, научно-популярные темы. Я лично желал бы услышать лекцию о новых районах Кузбасса.

Нужно воспитывать у трудящихся любовь к своему городу. Во Дворце следует организовать выставку изделий нашей промышленности, показать наглядно, что делается из угля, какое народно-хозяйственное значение имеет уголь для нашей страны.

Продвигать книгу в массы молодежи — обязанность Дворца культуры и клубов. Можно это делать через выставки, литературные вечера, диспуты.

**Виктор БАБАЙЛОВ,**  
столляр горпромышленности.



НА СНИМКЕ: в рабочем клубе Ленинского района гор. Уфы. Это один из лучших клубов района. Справа заведующий клубом Д. И. Иванов. Фото Л. Якубэва. Прессклише ТАСС.

## Кружки должны стать массовыми

Во Дворце культуры в концертах художественной самодеятельности в течение года показывается одна и та же программа. Такие концерты посещать нет желания. Во Дворце слишком маленький состав самодеятельцев. Нужно вовлекать в кружки больше молодежи, тогда и программу можно строить более разнообразную и интересную.

**З. РИМСКАЯ,**  
лаборант ВостНИИ.

В течение года Дворец культуры показывал нам одну и ту же пьесу «День отдыха», пьесу без всякой идеи. Поэтому шахтеры — редко гости Дворца. Надо перестроить работу.

**Ю. СВИНТИЦКИЙ,**  
помощник начальника участка  
шахты «Жуковка».



По Советскому Союзу

**СТАХАНОВСКАЯ ВАХТА  
УЗБЕКСКИХ РАБОТНИЦ**

**ТАШКЕНТ. (ТАСС).** Тысячи работниц текстильных, швейных, обувных фабрик и машиностроительных заводов Узбекистана несут стахановскую вахту в честь Международного женского дня.

На Ташкентском машиностроительном заводе имени Ворошилова пиломаскальница Мария Громакова досрочно выполнила полугодовую норму. Ее напарница Зайнаб Абдукадырова с начала года выработала 5 месячных норм. Вдвое увеличили выработку работницы Уразметова, Новикова, Гончарова.

**ЖЕНЩИНЫ-РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ**

**АДМА-АТА. (ТАСС).** Более 8000 работниц предприятий столицы Казахстана стали на стахановскую вахту в честь Международного женского дня. На заводе тяжелого машиностроения стахановки Стывова, Шестакова, Андреева и другие выполняют задание на 250—400 проц. Токарь Мазурова выработывает 5 норм в смену.

Работницы вносят ценные рационализаторские предложения. 12 таких предложений внесла конструктор цеха № 1 завода имени Кирова Васса Стаевич. Почти все они внедрены в производство.

**СОВЕТЫ АКТИВИСТОК**

**БАЛУГА. (ТАСС).** На станциях, в паровозных депо и других предприятиях Московско-Киевской магистрали, во всех отделениях дороги созданы советы домохозяйек-активисток, оказывающих большую помощь транспортникам. На Брянском, Копотонском и других узлах общественной организации организовали доставку горячей пищи к месту работы железнодорожников, связанных с движением поездов. За короткое время они разнесли больше 10 тысяч обедов.

Сотни жен, сестер и матерей транспортников взяли под общественный контроль работу столовых, магазинов, коммунальных и лечебных учреждений.

**По страницам стеновых газет**

**ЗА СТРОЖАЙШИЙ РЕЖИМ  
ЭКОНОМИИ**

В передовой статье под таким заголовком стенная газета партийной профсоюзной организаций завода «Красный Октябрь» — «Машиностроитель» призывает коллектив рабочих и инженерно-технических работников бороться за экономную государственные средства, за рентабельную работу предприятия.

Стенная газета критикует работу цехов, смен и бригад, допускающих перерасход материалов и топлива.

«Нужно рационально использовать материалы, смазочные средства, бережливо относиться к инструменту...» — говорит газета. «Машиностроитель» помещает заметки начальника метизного цеха тов. Белова, конструктора тов. Попомарева и других на тему о режиме экономии.

Стенная газета разоблачает браковщиков и аварийщиков:

Клеветническая кампания реакционной печати вокруг недавнего правительственного кризиса в Чехословакии продолжается. Английская газета «Таймс» еще 9 лет тому назад благословила мюнхенский пакт и раздел гитлеровцами Чехословакии. Теперь газета вновь выступает в защиту тех заговорщиков, которые готовили покушение на независимость Чехословакии и хотели отдать ее в кабалу новым претендентам на мировое господство.

Однако, что же все-таки произошло? В Чехословакии кризис преодолен на строгой конституционной основе. Кабинет возглавляет тот же Клемент Готвальд. Коммунисты — самая большая и, бесспорно, самая влиятельная группа в парламенте, и это определяет ее руководящее положение в кабинете.

Коммунистическая партия и партия социальной демократии, представляя парламентское большинство, могли бы, например, по английским парламентским традициям составить двухпартийное правительство. Однако они, преследуя задачи сплочения народа вокруг правительства, осуществили включение в состав кабинета представителей ряда других партий, массовых организаций, а также видных беспартийных деятелей. Недоуший по поводу «переворота» в Чехословакии лейборист, лорд председатель совета Моррисон, конечно, считает правительство Эттли вполне конституционным, однако ведь лейбористская партия, собрав на выборах лишь 48 проц. голосов, построила однопартийный кабинет.

Менее года тому назад в Париже и Риме почти одновременно произошли два характерных события — из французского и итальянского кабинетов под американскую диктовку были выведены представители самых многочисленных и влиятельных партий парламента. Во Франции были исключены коммунисты, а в Италии одновременно и коммунисты, и члены социалистической партии. Во главе французского кабинета остался социалист Рамадье, представляющий третью по величине партию национального собрания.

Между тем именно французские коммунисты, как первая партия собрания, имели все права на формирование кабинета.

Писала тогда, летом 1947 года, «Таймс» о «перевороте» во Франции и Италии? Нет, реакционные круги вполне устраивало изгнание коммунистов из кабинетов, ибо буржуазия стоит за парламентские методы лишь до тех пор, пока они обеспечивают ее господство, и выступает против парламентских традиций, когда большинство завоевал народ.

Орган французской компартии «Юманите», подводя итоги бесчестной кампании, поднятой реакционной печатью, пишет, что «если бы в Чехословакии новое правительство было бы создано по подобию французского правительства, т. е. из представителей банкиров, его сочили бы безупречным».

Таким образом, картина ясна. Реакция признала бы конституционным лишь такой новый кабинет в Чехословакии, который не имел бы в своем составе коммунистов и открыл бы страну для вторжения американских монополистов.

В. И. Ленин неоднократно указывал, что для эпохи империализма характерен рост политической реакции. Монополисты, закрепляя за собой экономическое господство, обеспечивают себе решающее влияние при конструировании государственной власти.

В этом свете любопытно выглядит двойственное отношение мировой буржуазии и реакционной печати к вопросам демократии. Они кланутся в своей верности парламентским принципам и одновременно выступают против их применения, когда эти принципы становятся оружием в руках народных масс.

В Италии, где демократия действует сплоченным фронтом, где в отличие от Англии, Франции и других западно-европейских стран коммунисты и социалисты осуществляют единую политику, всеобщие выборы 18 апреля для буржуазных кругов представляются в весьма мрачных красках. Выступления

премьер-министра де Гаспери и министра внутренних дел Шельба полны всякого рода «строгих предостережений» и угроз. Шельба не нашел ничего интереснее для открытия избирательной кампании, как широкую рекламу мероприятий по вооружению полиции. Избирателям сообщено, что полиция получает автоматы, американские танки, а сама численность полицейских сил доводится до 150 тыс. человек.

Де Гаспери стремится оказать давление на избирателей тем, что предупреждает о неизбежной угрозе прекращения американской «спомощи» в случае избирательного успеха коммунистов и социалистов.

Реакционная печать Италии открыто высказывается за уничтожение легальной деятельности компартии.

В последние дни все откровеннее выступают силы иностранного давления. Так, в итальянской печати опубликован доклад внешнеполитической подкомиссии палаты представителей США, рекомендующей отмену такой «ультрадемократической практики, как, например, пропорциональное представительство и концентрация верховной власти исключительно в руках законодательных органов (парламентов)», так как это «спрает на руку только одним коммунистам».

Печать утверждает, что этот, даваемый американцами, совет является директивой для итальянских правящих кругов, причем одновременно сообщается о намерении США вмешаться в проведение выборов с тем, чтобы не допустить победы народно-демократического фронта.

Газета «Республика» отмечает, что налицо такой сдвиг влево в настроениях итальянского народа, который «все меньше позволяет правительственному лагерю рассчитывать на перевес своих сил». Газета утверждает, что в случае своего поражения на выборах эти круги не согласятся уступить власть законному большинству и потому «они готовятся к самым отчаянным авантюрам с тем, чтобы удержать власть в своих руках».

Подготовка всякого рода авантюры

в Италии поощряется многочисленными сообщениями о планах оккупации итальянской территории вооруженными силами США.

Так понимают принципы демократии заокеанские претенденты на мировое господство.

В Лондоне продолжают заседания конференции «трех», которую для внуительности путем прибавления трех стран «Бенлюкса» стали называть совещанием шести держав.

Конференция работает при закрытых дверях, представители печати не допускаются, но это не могло помешать появлению ряда сообщений о наличии серьезных разногласий между ее участниками.

Выступает вопрос о том, можно сочетать проблему безопасности соседней Германии с планом восстановления ее мощи в качестве некоего ядра антисоветского западного блока.

Франция, Бельгия, Голландия, Дания хотели бы иметь какие-то гарантии против новой агрессии Германии. Сам Бидо может идти очень далеко в своих услугах Соединенным Штатам, но народ Франции по опыту двух мировых войн знает, что никакие бумажные обязательства англичан не делают вооруженные силы Великобритании достаточно мощными для того, чтобы остановить вторжение немцев захватчиков.

Недавнее заявление Дугласа, американского делегата на совещании о том, что на этот раз Соединенные Штаты предоставляют Западной Европе гарантии против новой агрессии также, видимо, не может устранить опасений французского народа и народов стран «Бенлюкса» тем более, что предлагаемый военный блок противоречит уставу организации Объединенных наций.

Налицо еще и второе существенное разногласие — о характере правительства Западной Германии. В то время, как американцы хотели бы превратить эту часть Германии в мощное оружие своей агрессии в Европе, Бельгия, Голландия и Франция ориентируются на организацию в Западной Германии слабой центральной власти. Они хотят, чтобы реальная власть была в руках отдельных земель.

Влиятельный английский еженедельник «Экономист», настаивая на необходимости сепаратного антивоенского соглашения с Германией «западном блоке», с прискорбием констатирует наличие «некоторой неподготовленности к рассмотрению вопроса о создании западного блока в определенной и конкретной форме».

Югославская газета «Борба» правильно отражает мнение широчайших народных масс Европы, когда заявляет, что «решения додонецкого совещания, независимо от того, как они будут замаскированы, будут осуждены всеми народами мира».

Народы не примут разрешения германского вопроса на началах сепаратной политики США и Англии, восстанавливающих реакнистскую силу в центре Европы.

**В. ГРИШАНИН.**

Стенг. редактор Р. КОБАЧЕВА

**ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ —  
ВСЕМ РАБОЧИМ**

«Фрезеровщик Чернов из-за неумелого обращения и незнания правил технической эксплуатации механизмов вывел из строя фрезерный станок...»

«Токарь Баранов поломал штурвал и сорвал гайку шпинделя задней бабки токарного станка, в результате станок простоял несколько часов...»

Стенная газета правильно расценивает это как удар по экономии завода, борется за качество выпускаемой продукции, за честь заводской марки, за бережливость и экономии.

**ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ —  
ВСЕМ РАБОЧИМ**

Стенная газета хлебокомбината «Сигнал пекаря» пишет: «...Лучшие стахановки комбината т.т. Касьянова, Лузина и Малюкова обучили мастерству пекаря десятки молодых работниц. Сейчас их быв-

шие ученицы Новоселова, Поморцева, Миронова и другие показывают образцы производительного труда и качественной продукции...»

В заметке «Работа комбината в новом году» говорится о том, что «...для повышения производительности необходимо, чтобы каждый рабочий систематически занимался повышением квалификации, знал в совершенстве механизмы... Партийная и профсоюзная организации должны развернуть агитационно-массовую работу среди трудящихся...»

«Сигнал пекаря» своевременно выступил за улучшение качества выпускаемой продукции хлебокомбинатом.

Нужно отметить, однако, что редакция недостаточно уделяет внимания привлечению к участию в газете рабочих и служащих, не борется за действенность критических материалов, в стенгазете редко выступают стахановцы, передовики соревнования.

Советуем стенной газете в бли-

жайшем номере поместить рассказ об опыте работы лучшего стахановца-пекаря, чтобы сделать этот опыт достоянием всех рабочих.

**ПРИМЕР, НЕ ДОСТОЙНЫЙ**

**ПОДРАЖАНИЯ**

Два с лишним месяца тому назад был выпущен первый номер стенной газеты горисполкома — «Советский рабочий». Газета пожалела от времени, покрылась слоем пыли. В чем дело? Этот вопрос задает себе каждый посетитель, пришедший в горисполком по тем или иным делам.

Однако это несколько не беспокоит редактора газеты тов. Афанасьева. У него, как видно, есть дела «поважнее».

Партийная и профсоюзная организации должны напомнить редактору о том, что стенная газета горисполкома должна быть примером для стенгазет всех учреждений города.